



第五十八届会议

议程项目 73(m)

全面彻底裁军

导弹

秘书长的报告

增编*

目录

	页次
二. 从会员国收到的答复	2
意大利（代表属于欧洲联盟的联合国会员国）	2

* 本答复在主报告提交后收到。



二. 从会员国收到的答复

意大利*

[原件：英文]
[2003年9月29日]

1. 欧洲联盟(欧盟)会员国对第 57/71 号决议投了弃权票。这一决定的理由与该决议本身的内容无关——我们同意其中的许多内容——而与该决议中未包括的内容有关。实际上，该决议未适当重视弹道导弹，特别是那些有能力运载大规模毁灭性武器的弹道导弹的扩散问题。事实上，我们认为，弹道导弹的扩散是一个值得最为重视的紧迫问题。
2. 欧盟强调，获取和发展弹道导弹的方案对全球和平与安全有着不利影响。欧盟关切地注意到，大规模毁灭性武器的运载工具，诸如弹道导弹扩散的风险日益增加，这是整个国际社会面临的挑战。
3. 欧盟不能，也没有忽视这些威胁：迎接这一挑战是欧盟对外行动的优先事项。欧盟重申，它致力于国家和国际协调实行强有力的出口管制，并致力于解决各种区域不稳定和不安全问题以及许多弹道导弹方案背后可能存在的冲突局势。与此同时，欧盟强调，还需要对这一问题采取全球和多边方法。
4. 欧盟认为，建立全球接受的规则和做法来支助弹道导弹的不扩散是重要和紧迫的。所以，自从 2001 年哥德堡欧洲理事会以来，欧盟一直积极支持和参与为拟订和启动防止弹道导弹扩散行为守则《海牙防止弹道导弹扩散行为守则》(《行为守则》)而进行的努力。所以，欧盟极为重视该守则的普遍性，并积极活动，争取尽可能多的国家采用这一守则。事实上，自从不到一年前在海牙举行发起《行为守则》大会以来，加入该守则的国家数目已有了相当的增加：今天 100 多个国家加入了《行为守则》。
5. 欧盟回顾，《行为守则》一方面确立了以前缺乏的基本原则，另一方面，提出了以前不存在合作的一个领域的多边合作框架。欧盟在承认这一领域已有其他倡议的同时，强调《行为守则》是最为先进的倡议。欧盟认为，《行为守则》是从多边和全球角度有效解决这一问题的初步但重要的步骤，它不排除其他倡议，或以后提出的更加全面的方法。
6. 欧盟认为，《行为守则》诞生一年来已经成为一种财富：目前，《行为守则》成员国遍布各大洲，从而有助于扩大信任，提高国际安全。但是，欧盟感到遗憾的是，在某些区域仍有国家没有加入该守则，而在这些地区，弹道导弹扩散仍然

* 代表属于欧洲联盟的联合国会员国。

是一个紧迫问题。所以，欧盟欢迎所有新加入该守则的国家，并强烈希望更多的国家在不久的将来加入《行为守则》，促使该守则成为一项各国普遍加入的具有政治约束力的文书。在这一方面，欧盟认为，应该加强《行为守则》和联合国之间的关系。

7. 最后，欧盟欢迎按照第 55/33 号决议设立一个专家组，作为多边审议导弹问题的一个有用机制。但是，欧盟并不相信，按照决议建议成立的另一个政府专家小组是有效的下一步骤。任何未来的小组必须要有商定的具体任务规定，并确保能够提供增加价值，否则就没有意义。
